
 

 

 
Motie: Stop energie in de energietransitie met een wijkaanpak  
 

Ingediend in de raadsvergadering van 19 juni 2025. De indieners stellen de raad voor om 
het volgende besluit te nemen: 

We stellen vast dat: 

- De grootschalige bewustwordingscampagne over verduurzaming van huizen 
meer dan een jaar is vertraagd;  

- De isolatie-aanpak inmiddels is gestart, maar ook meer dan een jaar vertraging 
heeft opgelopen;  

- Goede voorlichting essentieel is voor het bereiken van het doel van 9.000 
geïsoleerde woningen en 13.000 geplaatste warmtepompen;  

- Veel eigenaren van woningen hun huis willen isoleren en verduurzamen, maar 
daar door gebrek aan kennis, te weinig informatie over financiering en subsidies, 
of gebrek aan goede voorbeelden niet aan toekomen; 

We overwegen dat: 

- Er in Haarlem in een aantal wijken wijkinitiatieven zijn die dichtbij bewoners staan 
en helpen bij isolatie en verduurzaming door bijvoorbeeld informatie te delen, 
goede voorbeelden te laten zien, of collectieve inkoopacties en dat op deze 
manier de verduurzaming van woningen wordt aangejaagd;  

- Er (nog) niet in elke wijk actieve bewoners zijn die deze rol op zich (kunnen) 
nemen; 

- Informatievoorziening per wijk een meerwaarde heeft, omdat er in een wijk vaak 
hetzelfde type huizen voorkomen, bewoners elkaar kunnen informeren en 
enthousiasmeren, en bewoners elkaar zo makkelijk weten te vinden voor de 
eventuele start van een wijkinitiatief;  

- In het geval de oplossing om van het gas af te gaan in een wijk nog niet bekend is, 
alvast een vliegende start gemaakt kan worden met no regret maatregelen zoals 
isolatie;  

- Het goed mogelijk is dat de gasprijzen weer zullen stijgen in de nabije toekomst, 
en dat door tijdige verduurzaming van huizen minder huishoudens hierdoor in de 
financiële problemen zullen komen.  

- Dat Haarlem financiering ontvangt uit de CDOKE middelen die kunnen worden 
ingezet om personeel in te huren om het klimaat- en energiebeleid uit te voeren, 
en dat er de afgelopen jaren een onderbesteding van deze middelen was.  
 



We vragen het college om:  

- Uiterlijk in het najaar van 2025 te beginnen met een wijkaanpak in wijken waar 
nog geen bewonersinitiatief is om bewoners te helpen bij het verduurzamen van 
hun huis, door activiteiten zoals:  
 

o Het organiseren van voorlichtingsavonden in de wijk; 
o Informatie en goede voorbeelden delen van bewonersinitiatieven, en 

bewoners actief uitnodigen om een initiatief te starten;  
o Een (tijdelijk) inloopspreekuur in de wijk;   
o Informatie op maat over verduurzaming van de meest voorkomende type 

huizen in de wijk.  
 

- Om extra kosten voor de inzet van medewerkers die hier mogelijk uit voortvloeien 
te financieren vanuit de CDOKE middelen.  
 

En gaat over tot de orde van de dag.  
 
De volgende leden dienen dit voorstel in: 

 
Janneke Barten, GroenLinks  
Matin Abbasi, PvdA  
Frank Visser, ChristenUnie  
Janneke Moedt, Partij voor de Dieren  
Dimitry van den Berg, D66  

 

 

 

 

 

 

 


